

刘政在全县思想建设工作会议上要求 统一思想谋发展 提振精神求突破

本报讯(记者 岳建辉)5月3日下午,商水县思想建设工作会议在商水宾馆多功能厅召开,县处级领导干部、县委委员、县人大常委会、县政府班子成员及组成部门负责同志、县政协常委、县法检公司班子成员等参加了会议。县委书记刘政出席会议并作重要讲话,他要求全县上下进一步统一思想,提振精神,抢抓机遇,乘势而上,把思想统一到县委的决策部署上来,为实现县十二次党代会和县十四届人大一次会议确定的奋斗目标凝聚力量。

刘政说,两年来,商水经济社会发展虽然取得了一些成绩,但是横向比,2011年各项主要经济指标与全市、全省、全国相比,差距很大,面临被边缘化的危险。全县各级各部门要认清形势,增强忧患意识,把思想统一到抢抓机遇,放大优势上来;统一到发现问题,找准症结上来;统一到党性要求上来;统一到一体化决策执行上来;统一到县委各项决策部署上来;统一到按机制运转上来;统一到作风转变上来;统一到当前的工作要求上来。

刘政最后说,商水是我家,发展靠大家。只要我们同心同力,上下合力,同频共振,热爱商水,热爱商水人民,忠诚于我们的事业,忠诚于我们的工作岗位,就没有克服不了的困难。加快商水发展,不能只停留在口号上,需要我们苦干、实干。我相信,只要我们精诚团结起来,按照县委既定的工作思路,坚定不移地走下去,我们就一定能不辱使命,创造出商水更加美好的明天。

县科技局

开展世界知识产权日宣传活动

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 高卫华)4月26日,是第12个世界知识产权日,县科技局为了提高人们知识产权的保护意识,围绕2012年世界知识产权日主题“天才创新家”,在县城主要街道和产业集聚区重点企业开展了科技知识普及宣传活动,积极营造“尊重知识产权,维护市场秩序”的浓厚氛围。

信用资金助农民春耕

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 吕耀光)“信用社为我们提供了2万元资金,还给我送来了西瓜种植手册,今年我要科学种植小辣椒和西瓜,争取年底达到纯收入3万多元”。昨日,商水县大武乡蔡庄村冯怀印望着一棵棵碧绿的瓜苗兴奋地告诉记者。

冯怀印只是大武乡信用社为困难计生家庭送上春耕资金的一户人家。眼下正值春耕备播的关键时节,为帮助资金困难的农民家庭搞好春耕生产,大武乡信用社联合植保、计生等部门积极筹措专用信贷资金,及时组织信贷人员深入生产现场,了解农户资金需求,简化资金审批手续,开通贷款“绿色通道”,多措并举保证春耕生产顺利进行。在信贷资

金发放中,该乡信用社与计生协会人员深入田间地头、农户家中,采取“挎包式”银行的方式,为困难计生户办理小额信用贷款;农资、植保部门备足化肥、种子、农药,向农民推广优良新品种,利用计生宣教网络,开展春耕生产技术培训。同时,对困难家庭进行排查分类,根据家庭实际情况进行资金帮扶,使他们能够安心发展生产。

该乡边王村计生困难户李欢成拿着刚办理的贷款证激动地说:“没想到这么快就能贷到款,连施肥、防虫信用社都为我们考虑到了,真是咱农民自己的银行。”据了解,截至目前,该乡已发放小额春耕生产贷款20多万元,受益农户300多户。

“五一”近郊游 体验采摘乐

本报讯(记者 岳建辉)随着商水精品农业、观光农业的全面提速,果园菜地也成为旅游景点。“五一”期间,在商水姚集乡草莓生态园里,不少人体验到了采摘的乐趣。

“五一”小长假里,记者在姚集乡草莓生态园里看到,前去采摘草莓的市民或家人相伴、或朋友相约,他们带着孩子,三五成群走进宁静的田园,用劳动体验假期生活快乐。平时习惯了城市生活的孩子们亲手摘下鲜红的草莓,既看到了草莓如何生长,又饱了口福。

市民王女士带着自己的老人和孩子一起参加了采摘,一家人在一起玩得不亦乐乎。“我觉得这是我过得最好的一个‘五一’假期!”王女士说,“现在‘五一’怎么过,是不少人都思考的问题。在市区玩人太多,感觉也没啥好玩的,而如果出去旅游,不仅时间紧张,而且比较劳累,到了景区也净是看人了。”

草莓园的农户王德俊说,进入春季,园里接待游客的人数明显增多,每逢假日前来游玩的人更多了。周围市民都来这里玩,周口及周边市民都不断到这里来,明年俺准备把路北这一片地征过来扩大规模,为广大市民过双休日、节假日提供一个很好的游玩去处。“不仅能呼吸新鲜空气,还有收获,人又不累,挺好。”一位姓张的市民说,“这是一个既轻松又难忘的假期。”

新“三金”成为农家女青年新时尚

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 刘飞)如今,在商水县农村,结婚时给女方置办的金项链、金耳环、金戒指不再受宠,取而代之的是新三金:田里刨金、棚里聚金、圈里生金。这些“有学问、有知识、有修养、懂技术”的农家女青年正成为倡导新型婚育文明新风尚的主力军。

田里刨出金娃娃。“我把父母给我置办金项链、金戒指的钱,投资种植了10亩甘蔗,并在甘蔗地里套种红薯苗、土豆等,一年下来能收入七八万元。”5月1日上午,正在甘蔗地里忙碌的城关乡大刘村“科技媳妇”许晓丽满面笑容地说。该县计生协、妇联积极引导育龄群众转变传统思想观念,调整发展思路,引导他们从种植粮食作物转向种植名、优、特品牌农产品,并多次邀请市、县农业专家下乡举办技术讲座,并组织科技人员深入田间地头,为群众解决种植上的实际困难,受到育龄群众的热烈欢迎。

棚里长出金果果。刚从广东打

工回家结婚的姚集镇闫桥村女青年闫丽娟告诉记者,宁可不穿金戴银,也要把钱投资在发展经济上面。结婚后她准备利用在外面学到的科学种植技术,发展大棚草莓种植。该县计生协积极引导育龄群众通过土地流转,大力发展名、优、特和反季节瓜果蔬菜,为降低市场风险,鼓励群众与外地客户签订长期订单合同等。仅此一项,全县年可增收1000多万元。

圈里聚出金元宝。“我把男友给我买‘三金’的钱,拿到婆家建了一个沼气池,一来可以多养几头猪,二来能利用沼液、沼渣种菜,一举两得,用不了几年圈里就能生出金元宝。”刚嫁入袁老乡高楼村的新媳妇袁小雪开心地说。该县计生协、妇联积极引导育龄群众转变传统思想观念,调整发展思路,引导他们从种植粮食作物转向种植名、优、特品牌农产品,并多次邀请市、县农业专家下乡举办技术讲座,并组织科技人员深入田间地头,为群众解决种植上的实际困难,受到育龄群众的热烈欢迎。

本报驻商水记者站欢迎提供新闻线索
热线:13592220196 邮箱:zkrbyjh@163.com

商水县 十四届人大 政协十二届



人大开会会场。(毛文峰 摄)

一次会议胜利召开



政协会议会场。(戚富岗 摄)

本报讯(记者 岳建辉)4月24日至28日,商水县召开政协十二届一次会议。4月25日到28日,召开第十四届人大一次会议。“两会”在圆满完成各项议程和各项选举任务后,胜利闭幕。

“两会”审议通过的《政府工作报告》,确定了商水今后五年的指导思想和目标任务,安排部署了今年全县的重点工作。今后五年商水发展的总指导思想:深入贯彻落实科学发展观,以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,以“十二五”规划为引领,以富民强县为目标,坚持“四个重在”实践要领,遵循经济规律,尊重群众意愿,围绕转方式、调结构,扩总量、谋发展,惠民生、促和谐,在更高的起点上全力

推进周商一体化、城乡一体化、工农一体化,努力走出一条特色鲜明的科学发展之路。

“两会”审议通过了各项工作报告,选举产生了新一届政协主席、副主席和各位委员,新一届县人大常委会主任、副主任和委员,县政府县长、副县长以及法院院长、检察院检察长,市第三人民代表大会的代表。

会议期间,县领导刘政、杨瑞等县四个班子领导分别看望了与会人员的人大代表和政协委员,并参加了代表团的讨论。刘政在县十四届人大一次会议闭幕式上指出,思路已经清晰,目标已经明确,任务已经下达,关键在做,关键在抓落实。商水县将坚持“三具两基一抓手”,发扬真抓实干精

神,狠抓工作落实。把发挥优势当作抓落实的基础。农业资源优势、劳动力资源优势和区位优势是商水发展的基础,必须坚定不移地强化基础,放大优势,紧抓不放。把扭住重点当作抓落实的舞台。抓住周商一体化这个载体,提升城市化水平;以招商引资和产业集聚区建设为重点,培育支柱产业;立足与周口产业互补,发展以现代服务业为主的第三产业;保持粮食生产大县特色,高标准建设“一圆一区一基地”,推进新型农业现代化;抓住新型农村社区这个基点,统筹城乡发展;以“六个一”为目标,改善民生;加强和创新社会管理,推进平安商水建设。把项目建设当作抓落实的载体。刘政强调,

商水将按照“三具两基一抓手”的要求,把城市建设、工业发展、现代农业、民生改善、信访稳定、平安建设、新型农村社区建设等都细化成一个个具体的项目。把项目建设作为一切工作的总抓手,抓住当前有利时机,明确项目建设的时限和要求,一抓到底,求实求效。把转变作风当作抓落实的保障。积极进取抓落实。坚持主动抓、深入抓、具体抓,积极主动,抢抓机遇,掌握具体情况,制定具体措施,解决具体问题。锲而不舍抓落实。做到决策一条算一条,承诺一个兑现一个。密切配合抓落实。全县上下,做到思想上合心、工作上合力、行动上合拍,心往一处想、劲往一处使。

刘政最后还寄语参加“两会”的人大代表和政协委员,今年的商水“两会”提出“开放包容、守信厚德、务实创新、锐意进取”的“商水精神”,让人大代表、政协委员讨论、提炼。用“商水精神”作支撑狠抓落实,实现富民强县新跨越。

刘政最后还寄语参加“两会”的人大代表和政协委员,今年的商水“两会”提出“开放包容、守信厚德、务实创新、锐意进取”的“商水精神”,让人大代表、政协委员讨论、提炼。用“商水精神”作支撑狠抓落实,实现富民强县新跨越。

县“两会”代表委员 公开评议政府职能部门 及公共服务行业

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 赵胜利)为进一步加强政府职能部门及公共服务行业干部队伍思想作风建设,切实提高机关办事效率,着力打造服务型政府,4月26日上午,商水县纪委、监察局在县“两会”召开间隙,组织参会的人大代表、政协委员对39个政府职能部门、17个公共服务行业及28个县直单位所属的105个重点科(股)室行风情况进行公开评议。

为确保此次评议的公开、公平、公正,该县抽调纪检、监察、人大、政协及统计部门工作人员全程跟踪监督,实行当场发放测评表,当场予以回收,当场进行计票,当场公布测评结果。对此次评议中测评满意度排序前5名的政府职能部门和县直单位重点科(股)室,予以全县通报表扬。对测评满意度排序后6至10名的县直单位重点科(股)室,予以黄牌警告,责令其限期整改,并结合人大代表、政协委员的意见和建议,深入查找自身存在的问题和不足,扎实开展行业作风整顿活动,县优化经济发展环境督查组对行业作风整顿活动开展情况进行重点跟踪督查。

本报记者(岳建辉 通讯员 张巧真)4月26日在县“两会”召开期间,商水县司法局组织机关干部、法律服务工作者走上街头,深入社区,充分发挥职能作用,开展法制宣传活动,为群众提供法律服务。

本次活动主要采取展出宣传版面、悬挂横幅、散发宣传资料、

后三名中的县供销社,责成其单位主要负责人在大会上作表态发言;对排序后三名中的城管局、县食品药品监督管理局,由于其连续两年位居后三名,予以黄牌警告,实行半年重点管理,限期进行整改,整改不到位的,对其主要负责人予以组织处理或建议上级主管部门调整其职务。对测评满意度排序后五名的县直单位重点科(股)室,给予其负责人组织调整或免职处理;对测评满意度排序后6至10名的县直单位重点科(股)室,予以黄牌警告,责令其限期整改,并结合人大代表、政协委员的意见和建议,深入查找自身存在的问题和不足,扎实开展行业作风整顿活动,县优化经济发展环境督查组对行业作风整顿活动开展情况进行重点跟踪督查。

《政府工作报告》有三个字

感受最深:实、快、好,姚先代

表示,《政府工作报告》文字平实、文风朴实,以大量项目、数据说话,不空喊口号,倡导务实的工作作风;各项发展指标增长快,实现了发展的“快”;今年政

府工作的主题是“加快发展,统

筹城乡”。十二五时期,全力惠

民,老百姓最关心的事情及时解

决,把商水打造成和谐稳定的生

态文明城市。

人大代表秦中华:一是要围

绕构建和谐社会,高度重视和解

决好群众呼声大、反映强烈的问题,

认真做好就业、医疗等保障;

二是加大对农村扶持力度,帮助

尽快改善农村医疗基础设施条件。

人大代表朱怀仁:社会管理

贴心,百姓才会舒心,真正让老

百姓当家作主,能够对我们政府

的一些决策知情权、参与权、监

督权,决策的过程要规范,要

公开透明,进一步提升群众安全

感指数。

人大代表常自才:县政府始

终把教育工作放在优先发展

位置,努力促进教育公平,推

进和谐社会建设,教育事业的改

革和发展取得积极成效。但是,

随着城乡教育差距拉大,出现

县城学校生源为患,农村学校

生源不足的情况,今后要努力

从减轻城区就学压力着手,长

远规划教育设施的投入,同时提高农村教师的待遇,使城

乡教师均衡化。

人大代表秦中华:一是要围

绕构建和谐社会,高度重视和解

决好群众呼声大、反映强烈的问题,

认真做好就业、医疗等保障;

二是加大对农村扶持力度,帮助

尽快改善农村医疗基础设施条件。

政协委员孙培忠:县长杨瑞

所作的《政府工作报告》,是商水

今后经济发展的主题报告,也是

全县工作的总纲。作为政协委员,要做到工作主动作为不越位,工作积极不失职,特定环境下工作求平衡,群策群力,齐心协力,积极发挥政协委员的作用,成为人民群众呼声的代言人,成为落实县委、县政府工作的带头人,成为商水经济发展的主力军。

政协委员韩丽:健康的文化艺术对幸福有特殊作用,留出自己的一点心灵空间去欣赏我们的传统文化,它会带给你一片非常绿色的空间。

还有,人大代表和政协委员认

为,这几年,整个商水发生了翻天覆地的变化。这与商水县历

届和本届领导的努力息息相关,

政府还解决了很多和民生有关

的问题,让每个人感受到改革的成

果。今年财政预算中,民生投入资金占财政总支出的50%以上,改善民生将得到实实在

在的全面支持。

评。

此次宣传活动增强了人民群

众对司法行政工作的了解,进一

步增强了群众的法治意识,使依

法办事、依法维权的法治理念更

加深入人心,有力地促进了“六

五”普法工作的开展,为建设平安

商水、和谐商水奠定了良好的法

治基础。

县司法局“两会”期间普法忙

《婚姻家庭法》等法律法规,吸引

了众多群众参与。活动中,共展出

宣传版面8块,向过往群众发放

《“六五”普法100